

## 高品质人居新样板开启周口湾居生活新时代

# 昌建·外滩壹号实景示范区暨样板间华美开放

□记者 王河长 文/图



**本报讯** 9月20日下午，昌建·外滩壹号实景示范区暨湾居美学样板间如约开放。历时300多个昼夜，经反复斟酌、紧赶工期，外滩壹号终于揭开了实景示范区和湾居美学样板间的神秘面纱。

大庆路桥北侧，湛蓝的天空下，沙颍河绿色生态长廊与外滩壹号实景示范区相映成辉。数百位业主、工商界精英和媒体记者来到开放仪式现场，共同见证美好湾居的新进程。

开放仪式上，周口市昌建创业商会会长靳玉洁为活动致辞，表示沙颍河生态廊带经济发展是目前周口经济发展的重要方向，在周口加快发展、高质量崛起中的作用日益凸显。昌建·外滩壹号择址沙颍河畔，城市湾流的腹地，也是城市发展变

革的重要参与者和见证者。

昌建·外滩壹号总经理王鹤鹏表示，昌建·外滩壹号作为昌建控股入驻周口10周年的致敬之作，将通过独有的健康人文管理体系、酒店式国际管家服务和昌建五悦物业服务体系，打造周口的传世健康恒产。

秉承打造“健康人文”住区的理念，在开放仪式上，昌建·外滩壹号与湖北抱朴谷进行了健康人文签约仪式。未来，外滩壹号将结合抱朴谷的健康养生资源和社区中落位的健康养生中心、中医理疗中心等配套，为业主带来更丰富的健康生活体验。

伴随着开放仪式的进行，各位嘉宾登上舞台共同推动启动器，实景示范区的大门缓缓开启，至此开启了周

口高品质住区体验的新样板。

期待已久的宾客在迎宾的指引下有序进入景观示范区进行参观，约50米长的迎宾水系与热情奔放的迎宾舞，正式拉开了这场“沉浸式游园会”的序幕。

昌建·外滩壹号联袂国际大师，充分考虑业主的生活动线，以约51%的住区绿化率，打造“一环两轴多花园”的空间结构。当居者漫步于极富意蕴的景观示范区中，在感受精雕细琢的匠心同时，更能体会到项目为周口人居赋予的真诚和品质。

步入景观示范区，连理树下，表演者用舞蹈语言诉说“在天愿为比翼鸟，在地愿为连理枝”的美好爱情。无论是儿童区域里孩子们的国学诵读，还是运动区域的太极表

演，均采用融情于景的表现形式，为参观者展现着未来美好的图景。

湾居美学样板间，约6.3米挑高的入户大堂开启归家的仪式感。从电梯出来，在智能门锁“门锁已开”的提示音中，约187平方米的广阔天地出现在眼前，IMAX级视野的落地玻璃窗也紧跟着进入眼帘，令参观者无不叹为观止。

据了解，作为周口精研高端住宅生活体验的先行者，昌建·外滩壹号在未来房屋交付时，将把全屋地暖、中央空调、新风系统、前端净水等智能空间配套同时交付。同时，空间内部更支持智能化家居系统的应用，为居者带来智慧式居家体验。

## 房企行至十字路口

个别房企出现债务危机，是房地产行业长期高杠杆、高负债模式下蕴藏风险的集中体现。当前，房企增长方式应从财务杠杆驱动的规模扩张型向稳健发展的质量效益型转变。

目前，个别大型房地产企业生产运营过程中出现了一些困难，遇到了发展的“十字路口”。国家统计局新闻发言人对此表示，这对整个行业的影响仍需进一步观察。此前，金融主管部门也曾要求有关房企努力保持经营稳定，积极化解债务风险，维护房地产市场和金融稳定。一方面，大家都希望企业渡过难关，把对购房者、供应商、投资者等影响降到最低。另一方面，应该从个别房企债务风险中得到警示，认清行业发展新路径。

近一两年来，陆续有个别房企出现开发项目停工、资金链吃紧、因为经营困难寻找战略投资方等消息传出，涉及的既有地方企业，也有大型知名企业。高杠杆和高负债必然伴随高风险，但个别企业经历过行业的高速发展阶段，习惯于

高负债、高杠杆模式下带来的高利润而不愿转变。

这些债务风险给整个行业敲响了警钟。一旦资金链出现断裂，项目停工，已经支付购房款的购房者不能如期收房，将面临资金损失，大量企业员工离职。一些建筑材料供应商、施工企业等难以拿到货款或结算资金。在房企难以偿还贷款的情况下，银行或将面临一定坏账，从而带来财务困境和风险。

房地产领域体量大，产业链长，对整个经济社会发展牵一发而动全身。房地产行业对经济增长、投资增长的贡献率高，给地方财政带来的财力支撑作用强，就业人数庞大，其平稳健康发展对整个经济社会至关重要，企业的经营风险值得高度关注。尽管当前只是个别房企暴露了债务危机，整个行业也亟需全面梳理并及时化解存在的风险。

高杠杆、高负债模式如不改变，可能还会让更多企业走向危机。从这个角度讲，有关部门出台重点房地产企业资金

监测和融资管理的“三线四档”规则恰逢其时。“三线四档”给房企经营设立了清晰的参照指标，有利于督促其回到安全经营轨道上来。“三条红线”——剔除预收款后的资产负债率大于70%;净负债率大于100%;现金短债比小于1，体现的正是企业杠杆的高低，以及资金流动性是否安全和短期偿债能力。踩一条红线的企业归为黄档，踩两条是橙档，三条线都踩则是红档，只有三项指标都合格才是安全的绿档。这不但是一项管理规则，也将成为消费者选择房企品牌的重要参考。

当前，降杠杆、降负债应成为房企的头等大事，房企应该认真对照“三线四档”规则。从贝壳研究院根据上市房企2021年中期报告整理的一份房企“踩线”情况看，纳入统计的85家企业中，有8家企业位于红档，占比9%，经营风险值得高度警惕。此外，橙档企业13家，占比15%;黄档企业32家，占比38%;绿档企业32家，占比38%。

应该清醒地认识到，房企靠高杠杆、

快周转实现高利润的阶段恐已不再。我国住房总量已经总体告别短缺，在房地产长效机制建立并不断完善，高质量发展、房住不炒等政策和背景下，房地产行业正在从过去的高歌猛进到目前的稳步前行。企业增长方式应从财务杠杆驱动的规模扩张型向稳健发展的质量效益型转变。

行稳致远，细水长流。企业经营者须尽快转变心态，积极应对形势变化。我国经济基本面长期向好，城镇化进程继续推进，人民对美好居住生活的向往不断提升，房地产行业仍有很大发展空间。值得关注的是，在利润降低、增长速度转慢的变化之下，需要企业认真思考未来的发展路径。比如，有企业提出将向综合型的城市服务商、产城融合的新区发展商转型，将努力提升产业投资和科技园运营能力。紧跟未来发展方向，房企或能在城市更新、老旧小区改造、住房租赁、物业管理、社区养老等方面赢得更多发展机遇。

(据新华网)